健康36分

手机不离手手指"罢工"了

记者 周晓露 通讯员 张晶晶 王栊羚

正月里,很多人忙着在手机 上抢红包、玩游戏,或是与家人围 坐在一起搓麻将,但节后却发现 自己的手指出现异常状况,突然 疼痛、变得僵硬等,这可能是患上 腱鞘炎。

据富阳中医骨伤医院小针刀门诊统计,近期腱鞘炎患者数量显著增加。医生表示,频繁使用手机、搓麻将、做家务等,让很多人容易患上腱鞘炎,也会导致已有腱鞘炎的患者复发。

富阳的李女士就是一名典型患者。40岁的她是家庭主妇,春节期间,要忙着准备年夜饭,手机又停不下来,抢红包、刷视频,还加入了和家人打麻将的队伍。李女士回忆说:"那段时间几乎没怎么休息,不是在厨房忙碌,就是玩手机,要么就是在牌桌上玩得停不下来。"然而,春节过后没几天,她右手拇指就不对劲了。刚开始只是手指有些轻微不适,可随着时间推移,疼痛越来越严重,尤其是早晨起床的时候,拇指屈伸困难,弯曲时还能听到清晰的咔咔声,严重时甚至会被"锁"在弯曲状

态,完全无法伸直。 经朋友介绍,李女士来到富阳中 医骨伤医院就诊。经过检查,她被确 诊为狭窄性腱鞘炎。考虑到病情已经 对日常生活造成较大影响,医生建议



她采用小针刀疗法进行治疗。按照医嘱,在接下来的两周内,她减少了手部劳作,并配合简单的手指屈伸锻炼。两周后复查时,她的拇指基本恢复正常,能自由活动,疼痛和卡顿现象也都消失了。

腱鞘炎究竟是什么呢? 医生表示,简单来讲,腱鞘炎就是手指肌腱的"保护套"——腱鞘发生了炎症和肿胀。这就好比生锈的齿轮,使得肌腱滑动变得困难,进而限制了手指的活动。狭窄性腱鞘炎最常出现在拇指上,不过其他手指也可能遭殃。

腱鞘炎的主要症状表现为:手掌 近指处疼痛,在掌指关节处有明显压 痛;晨起时疼痛加剧,手指屈伸困难; 患指掌指关节处能摸到豌豆大小的结 节,手指弯曲时结节会滑动;手指弯曲 或伸直时会出现类似扳机的动作及声音,严重时手指会被"锁"在弯曲位置 无法伸直。

医生介绍,如果是早期腱鞘炎,可以通过休息、减少手部劳作,服用消炎镇痛药物或使用药膏来缓解。对于症状持续恶化的情况,小针刀疗法是一种快速有效的解决办法。

当然,预防胜于治疗。医生表示,想要远离腱鞘炎,大家可以试试这些实用小贴士:每工作30分钟,就做几次"五指张开一握拳"的动作,促进手部血液循环;做家务时戴上橡胶手套,既能防水又能保暖,冬天外出记得戴上厚实的手套;搬运重物时尽量用手掌托底,避免用手指勾提;每天用40℃左右的热水泡手10分钟,加入一些疏经通络的中药效果更好。

深夜农宅赌博 警方抓获15人

提醒市民:远离赌博、切勿心存侥幸



本报讯(记者 全易党 通讯员 徐俊 楠)近日,场口派出所获悉辖区一群众 家中有多人赌博,于是马上组织警力前 往现场

站在昏暗的路边,民警隔着围墙就看见房间内灯火通明。为防止打草惊蛇,民警对周边地形进行勘察,摸清情况后安排队员爬上围墙将铁门打开,可下地的那一瞬间还是发出了声音,惊动了内部人员。

原本警方还面对里面紧闭的大门束手无策,恰好室内的人开门来查看情况,这一刻,民辅警趁机进入室内

"别动,警察!""外面都是我们的人,不要想着跑,跑也没用!"望着桌面上的现金、赌具,民警立即控制现场。此次行动,当场抓获违法嫌疑人15名,查获现金40余万元。

经审讯,裘某等人对以"红心宝" 方式参与赌博的违法行为供认不



警方行动现场

讳。目前,公安机关依法行政拘留9 人、刑事拘留1人,案件正在进一步 侦办中。

警方提醒:赌博危害大,请广大 群众知法守法,远离赌博、拒绝赌博、 抵制赌博,切勿心存侥幸,一旦发现 涉赌违法犯罪线索,请第一时间向警 方举报。

体育在线

诸萧富村级篮球赛人气火爆

东洲村灵桥村遗憾输球

记者 王群芳 章岳群 王小奇

3月1日晚,2025 诸萧富村级篮球冠军赛在萧山区楼塔镇岩上村开展,富阳两支传统球队东洲村队和灵桥村队出战,分别对上东道主萧山岩上村队和诸暨仕畈坞队,三地强队对阵,看点实足。

诸萧富三地篮球传统悠久

富阳常绿、萧山楼塔、诸暨应店街三地交界,篮球氛围好,球队水平高,互相之间经常交流切磋,渐渐形成传统,诸萧富篮球赛几乎每年都会开展,已经延续了十几年时间。这项赛事往往以民间组织为主,邀请一些强队参赛,备受各地球迷的关注。

如今的诸萧富篮球赛不仅是一项体育赛事,更是推动当地体育文化和旅游发展的重要力量。2023年4月,在富阳常绿"红绿篮"



嘉年华暨篮球馆开馆仪式上,诸萧富篮球赛就是重要内容,参赛球队包括诸暨队、萧山楼 塔队和富阳的东洲队、常绿队。

说起富阳的篮球传统,就不得不提到常绿镇。上世纪50年代,常绿"草鞋篮球队"在杭州都赫赫有名,还是"浙江省篮球之乡"。这几年,东洲村队、灵桥村队等球队实力也不容小视。萧山和诸暨同样篮球文化浓厚。诸暨向来以篮球闻名,大大小小球赛不断,曾经以2199个球场、26460人同时打球,创造"同时打篮球规模最大"吉尼斯纪录,无论城里,还是乡镇,几乎所有男孩子都会打球。萧山的楼塔,每村一支篮球队,每年组织篮球赛。"巴西的足球,楼塔的篮球"成为当地的宣传口号。

当晚的比赛在萧山楼塔举行,室外篮球场里三圈外三圈围满了人,一座难求,萧山富阳诸暨三地都有球迷专门赶来。

60多岁的章月林是常绿大章村人,吃过晚饭,便早早来到球场,等待比赛开场。"常绿离这很近,开车几分钟就能到。我很喜欢看篮球赛,经常跑来跑去看球。我在抖音上刷到了球讯,就想来看看,早点到能抢到好点位置。"他说,"虽然今天我们村球队没有出场,但是村里来看球赛的球迷还不少。"



东洲村灵桥村输球

第一场比赛,由东洲村对阵岩上村。一开场,东洲村 当家球星许泽伟便陷入了岩上村队严密包夹之中,导致 全队运转不畅,进攻效率下降,分差一度被拉到15分。

半场休息后,许泽伟在攻防两端都展现出强大的统治力,手感火热,接连命中多个三分球,还多次完成精彩快攻。同时,队友章鹏飞、许旭东也表现出色,不断强势冲击对手内线,逐渐拉近比分,实现反超。常规时间双方57比57战平。加时赛阶段,场上形势急转直下,东洲村队陷入得分荒,集体手感冰凉,反观岩上村队在主场球迷助威下,趁势打出一波进攻高潮,最终以71比61赢得比赛。

赛后,许泽伟坦言:"今年以来,队伍磨合时间较少, 球员们状态不尽如人意,输掉比赛确实很可惜,不过起到 练兵的作用。接下来,我们会全力以赴备战各项赛事,争 取在后续赛事中取得好成绩。"

第二场比赛,灵桥村队遭到诸暨仕畈坞村的猛烈

冲击。

仕畈坞村队是2024诸暨市第二届和美乡村篮球联赛总冠军,实力强劲。比赛伊始,在控卫杨泽宇的引领下,配合默契流畅,防守坚如磐石,迅速将比分优势扩大到两位数,尽显强队底蕴。

灵桥村队同样不容小觑,作为富阳区第六届百村赛和杭州市"和美乡村"百村篮球赛总决赛双料冠军,抓住对手进攻效率下降的时机,奋力拉近比分,展现出强大的应变能力,但因体力不支,在防守端接连丢失多个后场篮板,让对手轻松完成快攻得分。最终,灵桥村队60比77输给仕畈坞村队。

赛后,灵桥村队队长吕允炫说:"这场比赛让我们清楚看到自身存在的问题,球员们在场上防守不到位,篮板球保护欠佳,状态起伏较大。希望通过多打比赛,能尽快找回去年的巅峰状态。"

寻找富阳"运动达人"

如果你是一名运动爱好者,有自己热爱的运动,无论是健身房的"撸铁大神",还是跑道上的"飞毛腿",亦或是瑜伽垫上的"灵魂舞者"……

欢迎加入我们,分享你的运动故事,向更多人传递运动的魅力。





参与方式:

扫码添加抖音号或微信号"动动呀", 向我们简要介绍你的运动经历和故事,我 们将从中选取有故事的"运动达人"进行 采访报道。